
H24.3.19　（社）日本水道協会

出席者数（全会場計） 1,100人
回答件数（全会場計） 928件 （回答率 86.36%）

平成23年度　地方公営企業会計制度の見直しに関する説明会
アンケート集計結果

１．講師の説明はわかりやすかったですか。

188
20%

549
59%

174
19%

17
2%

①大変わかりやすかった

②わかりやすかった

③少し分かりにくかった

④分かりにくかった

２．当説明会は、今後の新制度への移行に関する事務に役立つものでしたか。
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３．今後、より実務に即した説明会があれば参加したいと思いますか。
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①ぜひ参加したい

②移行事務の進捗によって
参加を検討する
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 ５．その他ご意見、ご感想等がありましたらご記入下さい。

（以下回答事例）
・こういう機会がなければ制度の見直しについて理解することが難しいので、ぜひ、研修会等をお願いした
い。

・Ｈ２６見直しについては、ほぼ理解できなかった。

・２日程度で時間をかけてやっていただけるとありがたい。

・今回の会計制度等の見直しに関する説明会は、今後の会計見直しにおいて大いに役立つものであった。

・実際の想定事例を用いての説明は分かり易かった。

・水道単独の説明会のため、詳細まで確認できてとても良かった。一部改正の通知だけでは分からない部分
があった。もう少し時間を掛けて２日に渡って説明して欲しい。ボリュームが多すぎる。

・是非、マニュアル、手引書を作成して欲しい。（例：新基準の経理の手引き）

・平成２４年度にも是非、説明会を開催して下さい。

・人事異動により数年（５年）で経理係が全員入れ替わることがあるため、会計処理（旧･新）の知識低下が起
こるため、そういったことを補う研修会を増やして欲しい。

・制度変化の背景も含めた説明であり、とても理解し易い説明でした。移行スケジュール、チェック表も一覧
性があり、準備の上で活用したいと思います。

・新制度移行に関するより具体的に実務に沿ったＱ＆Ａ集が欲しい。（国でもだしているが、より詳しい内容
のもの）

・質問の時間を多くとって欲しい。

・中小規模事業体の水道事業体職員は、一般会計職員との異動によって水道会計に非常に詳しいわけで
はない。１日単位での研修会ではなく、数日にわたる詳しい研修が必要。

・今後、電話、メール等で個別相談への対応をお願いしたい。
・今後の法改正の見通しを随時、メール等でご教示いただきたい。

・都道府県レベルでの各事業体２～３名出席可能においての研修があれば良いと思います。

・実務者が参加していると思うので、経緯についての説明はいらないと思う。午後の分を一日かけてやるべ
き。時系列に準備すべき内容とその説明みたいな方がよかった。

説明会へのご出席、アンケートへのご回答誠にありがとうございました。
本協会では、皆様からいただきましたご意見等をもとに、今後とも円滑な制度移行に向けた諸活動
を行って参ります。

・「移行事務マニュアル」等を作成し、会員に配付してほしい。

・時間的に無理があるかも分かりませんが、もっと個別に、具体的事例による詳細な研修を願います。今後
各市からかなりの質問があると思われるので、「Ｑ＆Ａ」を作成してもらい、その「Ｑ＆Ａ」に沿った研修をお願
いしたい。

・今後より実務に即した細かい研修の開催を希望する。その際、具体的なケースを示していただけると助か
る。

４．新制度への移行に向けて、特に課題と考えていることがあればご記入下さい。
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資本制度

償却制度の見直し

引当金

減損会計

システム対応

その他
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